

# 带走女孩又跳湖自杀 他们究竟是怎样的人

女孩爷爷:悔透了,那两个人看起来很老实很老实

家乡村干部:梁某离开老家十多年,家人离世都没回来



本报首席记者 鲍亚飞 肖菁  
本报记者 杨一凡

孩子下落不明,让人揪心不已。

带走孩子又跳湖自杀的梁某华和谢某芳究竟是什么样的人?

他们为什么要带走孩子,对孩子做过什么?



6月29日,两个租客住到了章家的二楼。



淳安  
千岛湖镇  
清溪村

孩子爷爷说他悔透了  
那两个人看起来很老实很老实的呀



9岁的章子欣至今下落不明。

昨天下午,钱江晚报记者赶到了淳安千岛湖镇清溪村,孩子的家是一幢3层的农家小别墅。孩子爷爷奶奶平时在街边摆水果摊,卖些时令水果。

昨天,爷爷还在路边卖李子和桃子,都是自家种的。他说一进屋就会想起孙女,心里难受,还不如到路边看看摊子和生人说说说话,这样好受一些。

奶奶在家里,钱报记者见到时她正瘫坐在椅子上。她边哭边说,孙女很乖、很懂事,是个学习要强的孩子。

家里墙壁上,贴满了章子欣的奖状,有硬笔书法奖、语文学习小能手、数学优秀作业奖等等。

孩子奶奶告诉记者,孩子两岁时,妈妈离开家后就没有再回来。所以,一旦有人对孩子好,孩子就会黏着对方,“(孙女)是个很活泼很可爱的孩子……”

孩子奶奶给记者看了出租房里几个立体纸板拼图的玩具,是公主王子和马车。奶奶说,这两个小玩具是梁某华他们买的,奶奶不清楚两个大人为什么要买这个。事后再想,因为孩子最喜欢这类玩具,所以奶奶觉得租客应当是早就想好了要骗走孙女的。

孩子爷爷一个劲对记者说实在想不通啊,那两人看起来“很老实很老实呀,样子很老实的,说话也老实的……”

爷爷奶奶水果摊不远处就是一家7天连锁酒店。梁某华两人之前在这个酒店住了十多天。其间,

他们每天都到摊位来买二三十元的水果。时间长了,就和爷爷奶奶混熟了。

7天连锁酒店的工作人员告诉记者,身份证信息显示,两人都是广东人,说的也是广东那边的方言,穿着打扮都很普通,看不出有什么异样。

“两个人要了一个房间,是一个大床房。他们是通过携程下单的,从6月10日入住一直住到6月28日。”工作人员说,有点奇怪的是,这两人住店期间不怎么出去,白天晚上都在房间,偶尔中午时分到大堂坐坐,晚上会出去走走,但外出时间都很短。

6月29日,两人和爷爷奶奶说起住酒店不方便,还不如租住到爷爷奶奶家里去。

热情的爷爷奶奶就把二楼一间房间租给了两人,说好租金500元。爷爷还帮他们买了一罐煤气,200元。一月500元的房租和200元的煤气费,两人当时就给到了爷爷手里。

7月初,两人说起要带章子欣去上海参加婚礼,让孩子当花童。直到出发前,一直说要给孩子红包,但爷爷说婚礼都还没参加,哪好意思收。

7月4日,两人带着孩子走了。当时说好7月5日上午参加婚礼,下午就回来。结果7月5日,两人打电话跟爷爷说买不到动车票,要6日才能回来。到了7月6日,奶奶打电话过去,对方先说下午能回来;下午再打电话,又说还是没票,要7月7日上午包车回来。当时爷爷奶奶还替对方心疼钱:哎呀,那多贵呀。

爷爷说,孩子被带出去后,他至少和对方通了两三次电话,还通过好几次视频,视频中孩子看起来都是蛮开心的样子。

爷爷给我们看了其中一段视频,孩子穿着白色上衣,黑色波点裤,扎着马尾,看起来确实没什么异样。只是在视频后几分钟,梁某华曾经发来几串奇怪的数字。梁某华网名叫“一生平安”,7月7日下午3点多还曾发朋友圈称:“充电器没电了,要回到千岛湖……”

7月7日下午5点之前,章家人都能语音、视频联系上对方。后来爷爷说再不把孩子送来就要报警了,之后再联系对方,对方关机了。

7月8日上午,章家人终于坐不住,报了警。

在空荡荡的家里,两位老人你看看我,我看看你,然后就哭了——长满老茧的手划过鼻子,暂停了一两秒,然后“哇”一声哭出来:“欣欣,爷爷悔透了啊。欣欣,你会回来吧……”

屋子里除了老人的哭声,安静得让人心痛。



广东省  
化州市  
官桥镇  
六堆  
大墩坡村

梁某华离开老家十五六年  
与前妻育有一儿一女,两孩子很少见到父亲

根据身份证信息显示,带走孩子的梁某华为广东省化州市官桥镇六堆大墩坡村人。

昨天,钱报记者联系上了六堆村的村干部唐先生。

据他介绍,大墩坡村为六堆村的自然村之一,他知道梁某华这个人。梁某华总共兄弟三人,家里条件并不好,梁某华的两个兄弟家里同样不宽裕。梁某华离开家乡已经十五六年,以前在家里种田,没什么文化,后来去了外地。不知道他在外地做什么,甚至连家里亲人去世了他都没有回来。

梁某华与前妻育有一男一女,女孩大一些,男孩16岁左右。女孩已经辍学,男孩在上中学。两个孩子一直在老家由奶奶带着,很少有机会见到爸爸,差不多也有十来年了。

这次和他一起带走章子欣的女子谢某芳不是六堆村人,而是六堆村周边镇上的人,唐先生表示并不清楚两人是不是已经领了结婚证。

唐先生说,据他了解,梁某华家已经有家属赶往浙江处理相关事宜。